
Protokoll 

über die Wahl zum Stadtelternrat der Kindertagesstätten in der Berg- und Uni-

versitätsstadt Clausthal-Zellerfeld 

am 24.10.2024 im Aufenthaltsraum Zi. 72, Am Rathaus 1, Clausthal-Zellerfeld 
 
Anwesenheit: siehe Anwesenheitsliste 

1. Eröffnung der Sitzung 

Herr Medico begrüßt die Elternvertreterinnen und –vertreter. Die Einladung ist 

am 02.10.2024 unter Einhaltung der Ladungsfrist von 10 Tagen ergangen und 

somit ordnungsgemäß erfolgt. Eingeladen wurden alle Gruppensprecher(innen) 

bzw. Beiräte der kommunalen KiTas und der KiTas in Drittträgerschaft (Kirche 

und AWO), die KiTa Zwergenhaus und der Schulkinderhort. Da die Eltern des 

Schulkinderhortes keine Elternvertreter gewählt haben, ist von dort Niemand 

anwesend. 12 Vertreterinnen und Vertreter aus 9 Kitas sind anwesend. Die Be-

schlussfähigkeit ist somit gegeben. 

 

2. Feststellung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird festgestellt. 

 

3. Allgemeine Informationen zur Arbeit des Stadtelternrates 

Mit der Einladung wurden übersandt: 

- Auszug § 16 NKiTaG = Grundsätzliche Regelung 

- Geschäftsordnung des Stadtelternrates = Regelung von Details 

Herr Medico teilt hierzu mit, dass die Elternräte in einer Gemeinde einen ge-

meinsamen Elternrat bilden können. Die konstituierende Sitzung zu Beginn des 

Kita-Jahres führt die Kommune durch. Alle weiteren Sitzungen werden durch 

die/den Vorsitzenden eingeladen. Bei Bedarf kann gerne ein Vertreter der Ver-

waltung hierzu eingeladen werden. 

 

4. Neuwahl der/des Vorsitzenden des Stadtelternrates für die Kindertagesstät-

ten 

Frau Bouzid und Frau Franke erklären sich bereit, zur Vorsitzenden zu kandidie-

ren. 

Gegen eine offene Abstimmung werden keine Einwände erhoben. 

Abstimmung: 8 Stimmen für Frau Bouzid, 4 Stimmen für Frau Franke. 

Somit ist Frau Bouzid als Vorsitzende des Stadtelternrates gewählt. 

Auf Nachfrage von Herrn Medico nimmt Frau Bouzid die Wahl an. 

 

5. Neuwahl der oder des stellvertretenden Vorsitzenden des Stadtelternrates 

der Kindertagesstätten 

Frau Franke und Frau Bintzer erklären sich bereit zu kandidieren. 



Gegen eine offene Abstimmung werden auch hier keine Einwände erhoben. 

Abstimmung: 7 Stimmen für Frau Franke, 3 Stimmen für Frau Bintzer und 2 Ent-

haltungen 

Frau Franke nimmt die Wahl auf Nachfrage von Herrn Medico an. 

 

6. Neuwahl von bis zu 3 Beiräten 

Auf eine Bildung von Beiräten wird verzichtet. 

 

7. Beschluss der Geschäftsordnung 

Die Geschäftsordnung enthält die wesentlichen Regelungen für die praktische 

Arbeit des Gremiums. Von besonderer Bedeutung ist § 5 Vertretung im Fachaus-

schuss. Die Vorsitzende ist in dem Ausschuss für Jugend, Schule, Sport und Ge-

sellschaft beratendes Mitglied in Kita-Angelegenheiten. 

Da einige Änderungen zur übersandten Geschäftsordnung eingebracht werden, 

soll diese in der nächsten Sitzung beschlossen werden. 

 

8. Mitteilungen und Anfragen 

Herr Medico teilt mit, dass für die Kita-Beiträge im nächsten Jahr eine neue 

Kalkulation erarbeitet wird. Die letzte Anpassung erfolgte 2016. 

Anfragen werden nicht gestellt. 

 

Schließung der Sitzung 16:55 Uhr 

 

 

F. d. R. 

 

S. Barke 


